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С Ъ В Е Т    З А    Е Л Е К Т Р О Н Н И    М Е Д И И 

 

 

П Р О Т О К О Л 

 

№ 18 

 

от редовно заседание, състояло се на 16.05.2024 г. 

 

 

ПРИСЪСТВАТ: д-р Габриела Наплатанова – и.д. председател на СЕМ,  Галина 

Георгиева, Пролет Велкова, д-р Симона Велева, Соня Момчилова 

 

Начало на заседанието: 11:00 часа, водено от Габриела Наплатанова 

Съставил протокола – Николина Джидрова 

 

 

ДНЕВЕН РЕД: 

 

 

 

1. Предложение за план-програма за дейността на Съвета за електронни медии в 

периода май-октомври 2024 година. 

Вносител: д-р Габриела Наплатанова, и.д. председател на СЕМ 

 

2. Предложение за фокусирано наблюдение на медийни услуги. 

Вносител: Соня Момчилова, член на СЕМ 

 

3. Доклади от дирекция Мониторинг и анализи относно: 

а) фокусирано наблюдение на медийни услуги за спазване разпоредбите на чл. 89 и 

чл. 90 от Закона за радиото и телевизията; 

б) фокусирано наблюдение за спазване условията на индивидуална лицензия за 

доставяне на радиоуслуга, издадена на Кабелна Телевизия Делта ООД.    

Вносител: E. Станева 

Докладва: З. Гюрова 

 

4. Доклади от дирекция Лицензионни, регистрационни, правни режими и 

международна  дейност относно: 

а)  молба от Ви Бокс ЕАД за съгласуване на промени в Общите условия за ползване на 

услугите на платформата за споделяне на видеоклипове;  

б) последващи действия във връзка с открито производство по чл. 125д, ал. 2, т. 1 от 

Закона за радиото и телевизията; 

в) заявления от Р-22 ЕООД, Фреш радио груп ЕООД и Радио 1 ЕООД за изменения на 

разрешения за осъществяване на електронни съобщения, препратени от Комисията за 

регулиране на съобщенията на основание чл. 30, ал. 1, т. 13 от Закона за електронните 

съобщения; 
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г) административнонаказателни производства, образувани с АУАН № НД-01-4 и № 

НД-01-5 от 2024 г.  

Вносител: Е. Станева 

Докладва: Д. Петрова, Св. Николова, Вл. Павлов 

 

5. Доклад от дирекция Обща администрация относно услуга, необходима за 

дейността на Съвета за електронни медии. 

Вносител: Е. Станева 

Докладва: Р. Радоева 

 

 

Разни 

- Писмо от МВнР за среща с представители на мисията на ОССЕ; 

- Покана от Българска телеграфна агенция за XIX световна среща на българските 

медии;   

- Доклад относно неодобрена финансова обосновка на проекта на Закон за 

изискванията за достъпност на продукти и услуги. 

 

Информации 

- Уведомително писмо от Спортал АД. 

 

 

Габриела Наплатанова поздрави всички, които проследяват дистанционно,  на живо 

заседанията на Съвета за електронни медии. Уточни, че това е първото от заседанията, 

които ще председателства в следващите шест месеца, след това щафетата ще поеме д-

р Симона Велева. Госпожа Наплатанова, като журналист и в лично качество, сподели, 

че вече две години, участвайки в работата на СЕМ, смята, че Съветът, освен да 

регулира медийното съдържание от лицензираните и регистрирани доставчици на 

медийни услуги и да налага глоби по Закона за радиото и телевизията, би следвало и 

да поощрява, да насърчава качественото съдържание, предложено на българската 

аудитория от доставчиците на медийни услуги и особено качественото 

журналистическо съдържание, смелите журналистически разследвания. В този смисъл 

намира, че работата на Съвета, както е посочено и в приетия вече Европейски акт за 

свобода на медиите, е да укрепва редакционната независимост в медиите и да 

насърчава качествената журналистика. По тези причини програмата, която ще 

представи на Съвета, според визията за своята предстояща работа като изпълняващ 

длъжността председател, би следвало да се фокусира и върху адаптирането на 

документите, които вече са приети от Европейския парламент като Акт за цифровите 

услуги, Акт за свобода на медиите и как в българска среда следва да се приложи това 

законодателство. Защитата на децата от неблагоприятно съдържание онлайн, както и 

защитата на европейските потребители на медийни услуги от влиянието на трети 

държави извън Европейския съюз – също са акцент. Към настоящия момент 

приоритетът, първото и належащо нещо, с което СЕМ да се занимае е мониторинг на 

предизборната кампания и на изборите, който вече е в ход. Госпожа Наплатанова 

предложи следния дневния ред на заседанието, който включва:  

Първа точка: план-програма за следващите шест месеца, чийто вносител е самата тя. 

Втора точка: предложение за фокусирано наблюдение на медийни услуги с вносител 

г-жа Соня Момчилова. Трета точка: доклади от дирекция „Мониторинг и анализи“. 

Четвърта точка: доклади от дирекция „Лицензионни, регистрационни, правни режими 

и международна дейност“. Това ще бъде във видимата част от заседанието, след което 
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Съветът ще премине към закрита част, която включва разглеждане на 

административнонаказателни производства, доклади от Обща администрация по 

различни технически въпроси и две извънредни точки, свързани с доклад по 

отношение подаване на декларации и покана от Организацията за сигурност и 

сътрудничество в Европа за участие в среща по темата „Медийна грамотност“. 

Подложи така предложения дневен ред на гласуване.  

 

Решение: 

СЕМ реши с 5 (пет) гласа „за”: Приема дневния ред. (Приложение 1) 

 

 

 

ПО ТОЧКА ПЪРВА: Предложение за план-програма за дейността на Съвета за 

електронни медии в периода май-октомври 2024 година. (Приложение 2) 

Габриела Наплатанова – и.д. председател на СЕМ, представи предложението. 

 

Габриела Наплатанова отбеляза, че ще представи изработена по нейно виждане 

програма в един проектен вид, за да могат колегите ѝ, при необходимост, да я 

допълнят. След като се одобрят темите за участие ще се уточнят конкретни дати за 

провеждане на отделните събития. За месец май е отбелязано началото на 

специализирания мониторинг на предизборната кампания за изборите на Европейския 

парламент и за националния парламент, насрочени на 09 юни 2024 г. Също така се 

предвиждат дейности, свързани с кампанията на Групата на европейските регулатори 

на аудиовизуални медийни услуги  - ЕРГА и Европейската комисия по разпознаване и 

противодействие на разпространението на дезинформацията. Госпожа Наплатанова 

отбеляза изключително бързата и оперативна реакция на Съвета, веднага след 

получаването на аудиовизуалния материал, видеоклип, който може да бъде 

разпространяван в българските медии. Той е изцяло адаптиран с текст и звук на 

български език. Още в понеделник от името на Съвета е изпратено писмо до 

обществените медии и до Асоциацията на българските радио- и телевизионни 

оператори да се включат, при желание, в кампанията за разпознаването и защитата от 

дезинформация по повод европейските избори. За месец юни са предвидени дейности 

по медийната грамотност. Както колегите ѝ знаят, в заключителен етап е изработката 

на клипа, за чието осъществяване СЕМ активно работи и би следвало да бъде 

представен след изборите. Този клип също е свързан с повишаване на информираното 

взимане на решения от страна на потребителите на медийни услуги, дали на 

електронните или на онлайн медиите. Госпожа Наплатанова предвижда също да бъде 

организиран Ден на отворените врати. През юни месец е планирана среща на 

Европейската платформа на регулаторите - ЕПРА, която ще се проведе в Ротердам, 

Нидерландия и където СЕМ ще бъде представен. Предлага също да се проведе и 

дискусия по текстовете на Акта за свобода на медиите с различни представители както 

на журналистическите среди, така и на академичната общност и на индустрията. 

Госпожа Наплатанова изрази готовност, ако съветниците ѝ гласуват доверие, да 

представи СЕМ на срещата на българските медии в чужбина, организирана от БТА. 

Също за месец юни е предвидено и представянето на график за провеждане на 

процедура за избор на генерален директор на Българското национално радио. По 

отношение на процедурата, която е в „замразен“ вид, а именно за генерален директор 

на БНТ, госпожа Наплатанова смята, че трябва да се изчака решението на Върховния 

административен съд и евентуалните указания, които би имал съдът как СЕМ да 

продължи с тази процедура. През юли месец вече би следвало да бъде готов докладът 

от традиционния мониторинг, който Съветът осъществява след споразумение с 
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Централната избирателна комисия по отношение на изпълнението на Изборния кодекс 

от доставчиците на медийни услуги, линейни и нелинейни, които СЕМ наблюдава. 

Този доклад излиза в рамките на месец след изборите и г-жа Наплатанова намира, че 

през юли ще е подходящо той да се представи съвместно с традиционното вече 

изследване на потреблението на медийно съдържание в предизборната кампания. Това 

е подходящ момент да се направи и една равносметка какви са били, ако бъдат 

установени такива, различни дезинформационни опорни точки и разкази, които са 

регистрирани в българското медийно пространство и в социалните мрежи. През август 

месец вече ще има яснота за конкретния график по дати за процедурата за избор на 

генерален директор на БНР. Проведени са консултации с администрацията, тъй като 

трябва да се предвидят срокове и за техническата комисия за евентуално попълване на 

документи, за да може през октомври месец да се проведе този конкурс, тъй като изтича 

мандатът на настоящия генерален директор на Българското национално радио. 

Септември месец е добра възможност да се проведе едно изнесено събитие с различни 

представители на IT сектора и на медийния сектор за влиянието на изкуствения 

интелект върху работата на медиите, неговите преимущества, но и опасности, и 

рискове, свързани със съдържанието, генерирано чрез изкуствен интелект. През 

октомври, както стана ясно, се планира процедурата за избор на генерален директор на 

БНР и втората годишна 60-та среща на Европейската платформа на регулаторите в 

Кипър. Отделно, госпожа Наплатанова предлага да се прецизира заданието за 

социологическото проучване по отношение на изпълнението на обществената функция 

на БНТ и БНР и как ще се проведе то, тъй като СЕМ държи да бъде национално, 

представително проучване. Друго предложение, което би направила, ако съветниците 

са съгласни, е да се обсъди в работен порядък създаването на  приложение към сайта 

на СЕМ, което да събира и обобщава сигналите на зрители и потребители, както и на 

чатбот, който да разяснява основните задачи на Съвета и да ориентира потребителите 

с какво СЕМ може да им бъде полезен. Госпожа Наплатанова се извини, ако е била 

многословна, но това е най-общо нейното предложение. Отвори поле за дискусии, 

допълнения и изказвания, както и за обсъждане на възражения, ако колегите ѝ имат 

такива. 

Пролет Велкова оценява положително това, че новият председател влиза с нови идеи, 

намерения и предложения. Смята, че една голяма част, дори повечето от тях се 

подразбират, защото логично следват от това, което дотук е вършил СЕМ, от една 

страна. От друга страна следват от задачите, които предстоят с оглед на новото 

европейско законодателство. Госпожа Велкова се е разпознала в много от идеите, 

предложени от госпожа Наплатанова, като човек, който ги споделя, и тя не е 

единствената, съветниците тук многократно са обсъждали някои от всички тези 

намерения, тоест те съвсем естествено намират място в това предложение. На госпожа 

Велкова ѝ се иска това, което току-що Габриела Наплатанова е предложила да го 

мислят именно като предложение за план-програма, а не като план-програма. Смята, 

че план-програмата би трябвало да бъде общо усилие, общо действие на всички 

съветници и би трябвало да бъде изработена след като внимателно, в оперативен 

порядък и след задълбочена работа стигнат до конкретните задачи, които стоят пред 

тях. Пак ще каже, намира добри идеи в предложението, но някои от тях трябва да бъдат 

обсъдени, допълнени, може би трябва да има някъде и корекции. Самата тя със 

сигурност има и други неща в главата си, които сега няма да коментира, но отново 

посочи, че това трябва да бъде подготвено в работен порядък. Изрази намерението си 

да подкрепи предложението като предложение за план-програма, която всички 

съветници в следващ момент да изработят и тогава вече да я приемат като едно общо 

намерение и ангажимент на целия Съвет.  
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Симона Велева на първо място поздравява и пожелава успех както на целия Съвет, 

така и персонално на госпожа Наплатанова в работата през предстоящите нелеки 

месеци. Госпожа Велева е съгласна с много от предложените събития и отбеляза, че е 

отворила приетия План за дейността на Съвета за електронни медии за 2024 г. Посочи, 

че принципно подкрепя този проект на план като същевременно за нея е важно да не 

излизат от основните задачи и функциите, които има СЕМ като административен 

орган, защото те продължават да съществуват. Относно конкретния календар, защото 

го вижда по-скоро като един календар това, което госпожа Наплатанова им представя, 

намира, че има какво да се допълни, например работната група, свързана с медийното 

потребление от деца, чиято дейност ѝ се иска и се надява да стартира следващата 

седмица. Смята, че това е един пример за активност, която трябва да се допълни. 

Сподели своето виждане, че всички тези дейности, наред с плана, който съветниците 

вече са приели през декември месец, ще се допълват едно в друго и ще се надграждат. 

Габриела Наплатанова уточни, че както работната група, така и социологията са 

гласувани и те вървят паралелно, в съвместно усилие. Отбеляза, че изброените от нея 

точки са приоритети, които намира, че са общи за всички съветници, но въпреки това 

е отворена за дискусии и на следващ етап може да конкретизират вече и по дати 

каквото колегите ѝ биха желали да се допълни.  

Соня Момчилова преди всичко пожелава на госпожа Наплатанова на добър час.  

Предложението ѝ е прозвучало като рамка, която ще зададе и ще допринесе към това 

обликът на СЕМ като медиен регулатор да се утвърди, както госпожа Наплатанова е 

отбелязала в началото, не само като санкциониращ, а и като насърчаващ орган, дори 

като гарант за свободата и независимостта на медиите. В това отношение г-жа 

Момчилова намира всичко, отбелязано от г-жа Наплатанова за амбициозно и 

обещаващо за този период от време, в който ще ръководи Съвета за електронни медии. 

Взимайки повод от повдигнатата преди малко тема за децата, в нейното предложение, 

което е и следваща точка в дневния ред, би добавила и участието на деца в 

рекламирането на храни, но това може би ще го дискутират когато пристъпят към 

втората точка. В заключение, пожелава на госпожа Наплатанова спокойна, резултатна 

работа и сговор, като ѝ благодари за усилието. 

Габриела Наплатанова също благодари и даде думата на госпожа Георгиева. 

Галина Георгиева благодари на председателя и също пожела успех. Благодари ѝ за 

ангажираността още на своето първо заседание да представи календар, план-програма 

или както искат колегите ѝ да го нарекат. Изрази своята пълна подкрепа за 

осъществяването на всички активности, свързани с дейността на СЕМ, като не на 

последно място и на основните му дейности. Ще подкрепи представената от госпожа 

Наплатанова информация и предложения, като подкрепя също и предложението на 

колегите да бъде прецизирана част от дейностите, свързани с дати, още повече предвид 

текущи наблюдения във връзка със споразумението с Централна избирателна комисия 

за предстоящите изборите, във връзка с организацията на конкурса за избор на 

генерален директор на Българското национално радио. Намира, че това предложение 

ще бъде един ориентир и една пътна карта, по която съветниците ще се движат пред 

следващите месеци.  

Габриела Наплатанова също благодари. След като се увери, че няма повече 

изказвания и бележки, подложи първа точка от дневния ред на гласуване.  

 

 

Решение: 

СЕМ реши с 5 (пет) гласа „за“: Приема предложение за план-програма за дейността 

на Съвета за електронни медии за периода май-октомври 2024 г.  
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ПО ТОЧКА ВТОРА: Предложение за фокусирано наблюдение на медийни услуги. 

Соня Момчилова – член на СЕМ, представи предложението. (Приложение 3) 

 

Габриела Наплатанова даде думата на Соня Момчилова за излагане на мотиви по 

направеното от нея предложение за осъществяване на фокусирано наблюдение.  

Соня Момчилова посочи, че е окуражена, нещо повече, окрилена е от резултатите, 

постигнати от последователните усилия на Съвета по отношение на забраната на 

рекламата за хазарт. В тази връзка си позволява да предложи нещо, което смята, че  е 

съотносимо и съпоставимо като проблем. Намира го за неотложно, дори закъсняло и  

нейното предложение е да се проведе фокусирано наблюдение на рекламни клипове, 

аудио и видео, чието съдържание е насочено към популяризиране на храни и напитки 

с цел установяване съответствие с разпоредбите на чл. 75 и чл.76 от Закона за радиото 

и телевизията. Вероятно колегите биха ѝ възразили, че има доста параграфи и алинеи, 

които не касаят пряко рекламата на този вид артикули, хранителните, и ще бъдат 

напълно прави, но ще прецизират, разбира се, това, което се отнася към описаните 

забранени вещества и ингредиенти в хранителните продукти, онова, което касае 

здравето на потребителите и най-вече, отново отбелязва, на децата, защото може би 

едно последващо наблюдение за участието на деца в този вид реклама също е важен 

проблем. Госпожа Момчилова предложи фокусираното наблюдение на обхване 

програми с национален обхват, за да се установят тенденции и тук е отбелязала БНТ1 

и Хоризонт на обществените БНТ и БНР, както и БТВ, Нова телевизия, Bulgaria On Air, 

Дарик Радио България на търговските доставчици на медийни услуги. Периодът на 

наблюдение да включва първите две седмици на м. юли 2024 г. когато ще е приключил 

мониторингът на предизборната кампания и изборите, за да може дирекция СА МА да 

се посвети на такова наблюдение. Госпожа Момчилова намира за важно и неизбежно 

да се потърси мнението на Агенция по храните и Министерство на земеделието. Тя е 

запозната какви документи са подписани, като припомни и за наличието на медиен 

интерес до един момент към това какви храни и колко са несъответни те на 

европейските стандарти, се предлагат от търговските марки и българската търговска 

мрежа. Но тук ще търсят друг дискурс за това какво се рекламира. Известен е 

неписаният закон за корпоративните медии да не се създава дискомфорт на 

рекламодателите, но смята, че задачата на Съвета е по-различна. Ако колегите ѝ имат 

въпроси към нейната идея, госпожа Момчилова е готова да им отговори.  

Габриела Наплатанова е впечатлена от предложението и благодари. Изрази своето 

намерение да го подкрепи. Припомни, че е имало и рубрики, които са изследвали 

съдържанието на храни и посочи, че това е нелека задача - да се защити интереса на 

рекламодателя, но от друга страна от първостепенно значение е да се защити интереса 

на потребителя на конкретния продукт. Смята, че биха могли да надградят по-късно и 

в някакъв вид сътрудничество с Агенцията по храните, ако госпожа Момчилова 

предвижда такова.  

Пролет Велкова намира идеята за прекрасна и не се съмнява, че всички са съгласни с 

това, но има въпроси, които е добре да бъдат изяснени. Не знае доколко ще са в 

състояние в момента да ги изяснят в детайли, но може би тези въпроси ще си зададат 

и колегите, които проследяват заседанието онлайн: как СЕМ ще верифицира кои 

рекламирани храни са с недостатъчно добро качество или пък вредни, надява се да не 

попаднат на вреди за здравето на деца и възрастни, но счита, че не СЕМ е органът, 

който може да каже: тази храна е опасна или пък вредна, или има въпроси около нея. 

В този смисъл, прикани госпожа Момчилова да поясни как ще се верифицира тази 

информация.  
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Соня Момчилова разбира какво има предвид г-жа Велкова. Затова е цитирала тези 

два члена от Закона за радиото и телевизията, които дават в много голяма степен 

основание да се осъществи такова фокусирано наблюдение. Посочи, че чл. 76 е 

пределно дефинитивен, като цитира: „доставчиците на медийни услуги изготвят като 

част от етичния кодекс по чл. 4б, ал. 1, т. 3 правила по отношение на неподходящи 

търговски съобщения, придружаващи или включени в детски предавания за храни и 

напитки,  съдържащи хранителни съставки и вещества с хранителен или физиологичен 

ефект, по-специално съдържащи мазнини, трансмастни киселини, сол/натрий и захар, 

чийто прекомерен прием в хранителния режим не е препоръчителен“. Госпожа 

Момчилова разбира, че съветниците не са експерти и няма как да преценят, ето защо 

предлага да се допитат и до Агенция по храните с ясното съзнание колко са толерантни, 

да не каже промискуитетни, някои ратифицирани документи, които са възприети за 

допуск на пазара. Но отново ще подчертае, имало е и доста скептични очаквания за 

Закона за хазарта и рекламата за хазарт, а постигнатите резултати са завидни, така че 

нека да опитат. 

Галина Георгиева предложи в този предстоящ мониторинг, който ще изследва 

излъчените търговски съобщения да се анализира и участието на деца в тях, така че да 

не се правят две поредни наблюдения.  

Симона Велева изрази намерение да подкрепи предложеното фокусирано 

наблюдение. Обърна внимание, че ARCOM и OFCOM, френският и британският 

регулатор, са приели харта 2020 – 2024 г. в съответствие с чл. 9 от Директивата за 

аудиовизуалните медийни услуги, която съдържа 14 препоръки, свързани с това 

медийните регулатори да насърчават здравословното консумиране на различни 

продукти. В този смисъл има добри практики, възприети от тези регулатори, които са 

разпространени в платформата на европейските регулатори EPRA и оттам съветниците 

могат да почерпят добър опит. Взимайки повод от това, че г-жа Момчилова няколко 

пъти е споменала Закона за хазарта, и въпреки, че той не е включен като точка от 

дневния ред, госпожа Велева би искала да отбележи, че във вторник този закон е 

публикуван в Държавен вестник и намира за добре в оперативен порядък СЕМ да 

излезе с позиция по отношение на обхвата на регулация, която ще се осъществява във 

връзка с измененията, приети в Закона за хазарта и забраната на рекламата, както и 

новите правомощия на съветниците по отношение на това какъв ще е обхвата на 

наблюдение, който ще правят. В тази връзка нейното предложение е за следващо 

заседание Съветът да излезе с позиция или в работен порядък да обсъдят въпроса, така 

че да има повече яснота по отношение на новите им функции, свързани с този закон. 

По отношение на фокусираното наблюдение, ще подкрепи и смята, че ще бъде много 

интересно както за потребителите, така и за бизнеса. 

Габриела Наплатанова, докато са на скобата с хазарта, поясни за колегите, които 

следят заседанието, че съветниците имат готовност, тя самата е поискала експертно 

становище от юристите на Съвета, какъв трябва да бъде обхвата на надзора по линия 

на рекламите за хазарт, ако все още има такива след събота. СЕМ има готовност и 

потвърдена среща с ръководството на Национална агенция по приходите, така че да се 

обсъди точно как ще се действа занапред.  

Пролет Велкова би искала да добави по отношение на наблюдението, предложено от 

Соня Момчилова, че освен да потърсят компетентното партньорство на Агенцията по 

храните, намира за добре да се потърси партньорство и от потребителска организация. 

Така ще са по-убедителни в резултатите, които ще получат. 

Габриела Наплатанова обобщи, че подлага на гласуване общо предложението на г-

жа Момчилова с направените към него допълнения от г-жа Георгиева и г-жа Велкова. 
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Решение: 

СЕМ реши с 5 (пет) гласа „за“: Да се осъществи фокусиран мониторинг на рекламни 

клипове (аудио и видео), чието съдържание е насочено към популяризиране на храни 

и напитки, с цел установяване съответствие с разпоредбите на чл. 75 и чл. 76 на ЗРТ, 

както и на участието на деца в тях. Наблюдението да обхване програми с национален 

обхват и ефирно разпространение: БНТ1, Хоризонт, БТВ, Нова телевизия, Bulgaria On 

Air, Дарик Радио България. Периодът на наблюдение да включва първите две седмици 

на м. юли 2024 г. Във връзка с констатациите от наблюдението да се осъществи връзка 

с БАБХ и потребителски организации.  

 

 

ПО ТОЧКА ТРЕТА: Доклади от дирекция Мониторинг и анализи относно: 

а) фокусирано наблюдение на медийни услуги за спазване разпоредбите на чл. 89 и чл. 

90 от Закона за радиото и телевизията; 

б) фокусирано наблюдение за спазване условията на индивидуална лицензия за 

доставяне на радиоуслуга, издадена на Кабелна Телевизия Делта ООД.    

 

 

а) Фокусирано наблюдение на медийни услуги за спазване разпоредбите на чл. 89 

и чл. 90 от Закона за радиото и телевизията; 

Зорница Гюрова – директор дирекция СА МА, представи доклада. (Приложение 4) 

Осъществено е наблюдение за спазване разпоредбите на Закона за радиото и 

телевизията относно търговските съобщения и по-конкретно – ограниченията на чл. 

89 и чл. 90, отнасящи се до позволения обем реклами в съответните часови интервали 

6-18 и 18- 24 часа. Наблюдавани са програмите на търговски доставчици НОВА 

ТЕЛЕВИЗИЯ и Диема, БТВ и bTV STORY, ЕВРОКОМ, BULGARIA ON AIR, ДАРИК 

РАДИО БЪЛГАРИЯ и на обществени доставчици на медийни услуги - БНТ1,  

ХОРИЗОНТ.  Периодът на наблюдение за спазване на чл. 89 и чл. 90 от ЗРТ  включва 

дните 31 март и 3 април, датите са избрани произволно – един делничен ден и един 

ден от уикенда. Наблюдението за спазване общите изисквания в Глава Четвърта на 

ЗРТ обхваща период 05 – 19 април. Осъществената проверка на разпространените 

търговски съобщения в програмите показва, че доставчиците спазват разпоредбите на 

ЗРТ. Мониторингът отчита, че единствено в програма НОВА ТЕЛЕВИЗИЯ рекламите 

достигат максимално позволения обем от 20 % в часовия интервал от 18:00 до 00:00 

часа, в останалите програми рекламите доближават максимума, но са с по-малък обем. 

Регистрираните обеми в програми ХОРИЗОНТ и БНТ1 показват ниски стойности. 

Наблюдението установява, че в рекламите блокове на търговските доставчици на 

медийни услуги доминират продуктите на фармацевтичната промишленост, 

рекламите за хранителни магазини и домашна техника, рекламите за храни и бира, за 

банкови и кредитни услуги, по-назад като обем остават тези за козметика и телекоми, 

за хазарт и леки автомобили. Двама инспектори констатират наличие на две 

радиореклами за лечебни заведения – вече е изпратено писмо до Изпълнителна 

агенция „Медицински надзор“, в чиято компетентност е да се произнесе спазена ли е 

забраната на чл. 190, ал. 2 от Закона за здравето (медицинските специалисти, както и 

лечебните заведения, не могат да използват за своята дейност търговска реклама).   

 

Решение: 

СЕМ реши с 5 (пет) гласа „за“: Приема доклада.  
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б) Фокусирано наблюдение за спазване условията на индивидуална лицензия за 

доставяне на радиоуслуга, издадена на Кабелна Телевизия Делта ООД.    

Зорница Гюрова – директор дирекция СА МА, представи доклада. (Приложение 5) 

Осъществено е наблюдение за спазване условията на Индивидуална лицензия, 

издадена на Кабелна Телевизия Делта ООД. Периодът на наблюдение е седмичен - от 

25 до 31 март 2024 г.  Лицензията дава право на доставчика на медийни услуги да 

създава радиоуслуга с наименование РАДИО ШЛАГЕР, със специализиран програмен 

профил, насочен към аудитория над 35 години; 24-часова дневна продължителност; 

териториален обхват местен - за територията на град Русе, честота 90.5 МНz; способ 

на разпространение - чрез електронни съобщителни мрежи за наземно аналогово 

радиоразпръскване. Съгласно общите условия на издадената лицензия – т. 5. 

Програмни характеристики, доставчикът се задължава да доставя радиоуслугата, 

включвайки в съдържанието на програмата, съобразно нейната специализация, 

определен обем  предавания с информационна насоченост и предавания с 

развлекателна насоченост. Мониторингът констатира, че доставчикът не изпълнява 

посочените условия – в програмата липсва обособено съдържание (предавания) със 

съответната насоченост. Радиопрограмата включва 24 часа музика, предимно хитове 

от няколко десетилетия.  На всеки кръгъл час се излъчва опознавателен сигнал. 

Периодично се излъчват кратки реклами, обозначени със звукови сигнали. Предвид 

резултатите от мониторинга и образуваното административно производство за 

удължаване срока на лицензията за радиодейност, в доклада са предложени 

възможните административни действия, които могат да бъдат предприети. 

 

Габриела Наплатанова се обърна към колегите си, за да изразят своето становище 

кое от предложенията ще подкрепят.   

Пролет Велкова намира, че тъй като доставчикът излага трагични причини относно 

ситуацията, която обсъждат, нейното предложение е да се организира среща с негови 

представители преди да вземат решение как да подходят нататък. 

Габриела Наплатанова е съгласна да се организира такава среща и след нея, 

евентуално, да се премине към даване на указания. Подложи предложението на г-жа 

Велкова на гласуване.  

 

Решение: 

СЕМ реши с 5 (пет) гласа „за“: Приема доклада. Да се проведе среща с доставчика за 

изясняване възможностите за изпълнение на лицензията и развитието на програмата за 

следващ лицензионен период. 

 

 

 

ПО ТОЧКА ЧЕТВЪРТА: Доклади от дирекция Лицензионни, регистрационни, 

правни режими и международна  дейност относно: 

а)  молба от Ви Бокс ЕАД за съгласуване на промени в Общите условия за ползване на 

услугите на платформата за споделяне на видеоклипове;  

б) последващи действия във връзка с открито производство по чл. 125д, ал. 2, т. 1 от 

Закона за радиото и телевизията; 

в) заявления от Р-22 ЕООД, Фреш радио груп ЕООД и Радио 1 ЕООД за изменения на 

разрешения за осъществяване на електронни съобщения, препратени от Комисията за 

регулиране на съобщенията на основание чл. 30, ал. 1, т. 13 от Закона за електронните 

съобщения; 

г) административнонаказателни производства, образувани с АУАН № НД-01-4 и № НД-

01-5 от 2024 г.  
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Вносител: Е. Станева 

Докладва: Д. Петрова, Св. Николова, Вл. Павлов 

 

 

а)  Молба от Ви Бокс ЕАД за съгласуване на промени в Общите условия за ползване 

на услугите на платформата за споделяне на видеоклипове;  

Доротея Петрова – директор дирекция СА ЛРПР МД, представи доклада. 

(Приложение 6а) 

 

Решение: 

СЕМ реши с 5 (пет) гласа „за“: На основание чл. 125у, ал. 1, ал. 2 и ал. 4 във връзка 

с чл. 125т, ал. 4 и ал. 5 от ЗРТ, съгласува изменение на Общите условия за ползване на 

услугите, достъпни през уебсайта vbox7.com, приети с Решение на Съвета на 

директорите на ВИ БОКС ЕАД от 29.03.2024 г. След влизане в сила на промените, ВИ 

БОКС ЕАД да публикува на интернет страницата си изменените Общи условия, като 

осигури лесен, пряк и бърз достъп до тях. 

 

 

б) Последващи действия във връзка с открито производство по чл. 125д, ал. 2, т. 1 

от Закона за радиото и телевизията; 

Доротея Петрова – директор дирекция СА ЛРПР МД, представи доклада. 

(Приложение 6б) 

 

 

 

Решение: 

СЕМ реши с 5 (пет) гласа „за“: На основание чл. 32, ал. 1, т. 16а, във връзка с чл. 

125д, ал. 2, т. 1, във връзка с чл. 32, ал. 1, т. 16 от ЗРТ, заличава регистрацията на ЕС 

ТВ ООД за доставяне на аудио-визуална медийна услуга с наименование “S TV”. 

Заличава от Първи раздел на публичния регистър на СЕМ програма “S TV” с общ 

(политематичен) профил, 24-часова продължителност, национален обхват и способ на 

разпространение- кабелни и спътникови електронни съобщителни мрежи. 

 

 

в) Заявления от Р-22 ЕООД, Фреш радио груп ЕООД и Радио 1 ЕООД за изменения 

на разрешения за осъществяване на електронни съобщения, препратени от 

Комисията за регулиране на съобщенията на основание чл. 30, ал. 1, т. 13 от Закона 

за електронните съобщения; 

Доротея Петрова – директор дирекция СА ЛРПР МД, представи доклада. 

(Приложение 7) 

 

- Р-22 ЕООД 

 

Решение: 

СЕМ реши с 5 (пет) гласа „за“: На основание чл. 32, ал.1, т. 18 от ЗРТ, във връзка с 

чл. 30, ал.1 , т. 13 от Закона за електронните съобщения, не възразява Комисията за 

регулиране на съобщенията, при спазване разпоредбите на Закона за електронните 

съобщения, да измени Разрешение № 00397-04/07.10.2010 г. за ползване на 

радиочестотен спектър от електронна съобщителна мрежа за наземно аналогово 

радиоразпръскване за територията на гр. Русе, издадено на Р-22 ЕООД,  както следва: 
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1. Изменя Приложение 1 „Предоставен радиочестотен спектър и технически параметри 

на електронна съобщителна мрежа“. 

2. Изменя Приложение 2 „Размер, срокове и начин на заплащане на таксите“. 

За решението да бъде уведомена Комисията за регулиране на съобщенията. 

 

- Фреш радио груп ЕООД 

 

Решение: 

СЕМ реши с 5 (пет) гласа „за“: На основание чл. 32, ал.1, т. 18 от ЗРТ, във връзка с 

чл. 30, ал.1 , т. 13 от Закона за електронните съобщения, НЕ ВЪЗРАЗЯВА Комисията 

за регулиране на съобщенията, при спазване разпоредбите на Закона за електронните 

съобщения, да измени Разрешение № 00579 -006/01.12.2016 г. за ползване на 

радиочестотен спектър от електронна съобщителна мрежа за наземно аналогово 

радиоразпръскване за територията на гр. Русе, издадено на ФРЕШ РАДИО ГРУП 

ЕООД, както следва: 

1. Изменя Приложение 1 „Предоставен радиочестотен спектър и технически параметри 

на електронна съобщителна мрежа“. 

2. Изменя Приложение 2 „Размер, срокове и начин на заплащане на таксите“. 

За решението да бъде уведомена Комисията за регулиране на съобщенията. 

 

- Радио 1 ЕООД 

 

Решение: 

СЕМ реши с 5 (пет) гласа „за“:  На основание чл. 32, ал.1, т. 18 от ЗРТ, във връзка с 

чл. 30, ал.1 , т. 13 от Закона за електронните съобщения,  

I. Не възразява Комисията за регулиране на съобщенията, при спазване разпоредбите 

на Закона за електронните съобщения, да измени Разрешение № 00546/17.06.2008 г. за 

ползване на радиочестотен спектър от електронна съобщителна мрежа за наземно 

аналогово радиоразпръскване за територията на гр. Русе, издадено на РАДИО 1 ЕООД, 

както следва: 

1. Изменя Приложение 1 „Предоставен радиочестотен спектър и технически параметри 

на електронна съобщителна мрежа“. 

2. Изменя Приложение 2 „Размер, срокове и начин на заплащане на таксите“. 

II. Не възразява Комисията за регулиране на съобщенията , при спазване разпоредбите 

на Закона за електронните съобщения, да измени Разрешение № 02207/18.05.2017 г. за 

ползване на радиочестотен спектър от електронна съобщителна мрежа за наземно 

аналогово радиоразпръскване за територията на гр. Несебър, издадено на РАДИО 1 

ЕООД, както следва: 

1. Изменя Приложение 1 „Предоставен радиочестотен спектър и технически параметри 

на електронна съобщителна мрежа“. 

2. Изменя Приложение 2 „Размер, срокове и начин на заплащане на таксите“.  

За решението да бъде уведомена Комисията за регулиране на съобщенията. 

 

 

Габриела Наплатанова обяви, че с това приключва видимата част на заседанието, тъй 

като предстои да се разгледат актове, свързани с административнонаказателни 

производства и други административни въпроси. Пожела хубав ден и лека работа на 

всички, проследили днешното заседание на Съвета.  
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г) Административнонаказателни производства, образувани с АУАН № НД-01-4 и 

№ НД-01-5 от 2024 г.  

Вл. Павлов – ст. юрисконсулт, представи докладите. (Приложения 8, 9) 

 

-АУАН № НД-01-4/2024 г. 

 

Решение: 

СЕМ реши с 5 (пет) гласа „за“: На основание чл. 52, ал. 4 от ЗАНН, да се изиска 

становище от Министерство на здравеопазването за изясняване на спорните 

обстоятелства. 

 

-АУАН № НД -01-5/ 2024 г. 

 

Решение: 

СЕМ реши с 5 (пет) гласа „за“: На основание чл. 58г, ал. 1 от ЗАНН приема 

предложението за сключване на споразумение с доставчика Нова Броудкастинг Груп 

ЕООД за 2 броя нарушения на чл. 55, ал. 3 от Закона за здравето -излъчване на непряка 

реклама на спиртни напитки в радио- и телевизионни предавания преди 22:00 часа. 

Санкцията да бъде в размер на 70 на сто от минимума, предвиден в Закона за здравето 

за извършените нарушения. 

 

 

ПО ТОЧКА ПЕТА: Доклад от дирекция Обща администрация относно услуга, 

необходима за дейността на Съвета за електронни медии. 

Е. Станева – гл. секретар, представи доклада. (Приложение 10) 

 

Решение: 

СЕМ реши с 5 (пет) гласа „за“: Да се сключи договор с Кай Сървисис ЕООД, 

съгласно предложената оферта, за срок от 1 (една) година, считано от 03.06.2024 г. 

 

ПО ТОЧКА РАЗНИ: 

 

-Писмо от МВнР за среща с представители на мисията на ОССЕ. (Приложение 11) 

 

Решение: 

СЕМ реши с 5 (пет) гласа „за“: Да се изпрати потвърждение на искането за среща с 

представители на мисията на ОССЕ. Като възможни дати за провеждане на срещата да 

се предложат: 30 май 2024 г. или 28 май 2024 г. 

 

-Покана от Българска телеграфна агенция за 19-та световна среща на 

българските медии.  (Приложение 12) 

 

Решение: 

СЕМ реши с 5 (пет) гласа „за“: Командирова г-жа Габриела Наплатанова – и.д. 

председател на СЕМ, за участие в XIX световна среща на българските медии, която ще 

се проведе от 18 до 21 юни 2024  г. в Украйна.  Разходите за командировката са за 

сметка на БТА с изключение на застраховките и дневни/ представителни. 

Г-жа Пролет Велкова - член на СЕМ, да замества и.д. председателя по време на 

командировката ѝ в Украйна, в периода 18 - 21 юни 2024 г. 
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- Доклад относно неодобрена финансова обосновка на проекта на Закон за 

изискванията за достъпност на продукти и услуги. (Приложение 13) 

 

  

 

Решение: 

СЕМ реши с 5 (пет) гласа „за“: Да се уведоми ръководителя на работната група, че 

СЕМ ще изрази становище след среща с представители на Министерство на финансите. 

 

 

- (Допълнителна точка): Подаване на ежегодни декларации за имущество и 

интереси по Закона за противодействие на корупцията от членовете на 

Управителните съвети на БНР и БНТ. (Приложение 14) 

Е. Станева – гл. секретар, представи доклада. 

 

 

Решение: 

СЕМ реши с 5 (пет) гласа „за“: Да се препратят до Комисията за противодействие на 

корупцията декларациите на УС на БНР, получени в СЕМ. Да се посочат аргументите, 

според които за СЕМ липсва правно основание да приеме декларации по чл. 49, ал. 1, 

т. 2 и 4 от ЗКП от членовете на УС на БНР и БНТ, съгласно действащите разпоредби 

на ЗПК. Да се отправи покана за среща с Комисията относно прилагането на закона.  

 

 

- (Допълнителна точка) Втора допълнителна среща по човешкото измерение на 

ОССЕ (SHDM 2) на тема „Медийна грамотност и демокрация“, която ще се 

проведе във Виена, в периода 27-28 май 2024 г. (Приложение 15) 

 

 

Решение: 

СЕМ реши с 5 (пет) гласа „за“: Командирова г-жа Соня Момчилова – член на СЕМ, 

за участие във втора, допълнителна среща по човешкото измерение на ОССЕ (SHDM 

2) на тема „Медийна грамотност и демокрация“, която ще се проведе във Виена, в 

периода 27-28 май 2024 г. Разходите по командировката са за сметка на СЕМ. 

 

 

ИНФОРМАЦИИ 

 

-Уведомително писмо от Спортал АД. (Приложение 16) 

 

СЕМ приема за информация. 

 

 

Габриела Наплатанова закри заседанието. 

 

 

Материали приложени към Протокол № 18 

 

Приложение 1 (Дневен ред) 

Приложение 2 (План-програма за дейността на СЕМ за периода май-октомври 2024 г. от 

Г. Наплатанова с изх. № РД-18 30-01-6/15.05.2024 г.) 
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Приложение 3 (Предложение от С. Момчилова с изх. №РД-18 30-02-11/14.05.2024 г.) 

Приложение 4 (Доклад от екип на дирекция СА МА с изх. № НД-04 30-07-27/13.05.2024 

г.) 

Приложение 5 (Доклад от Кр. Луканов с изх. № НД-04 30-07-26/13.05.2024 г. ) 

Приложение 6 (Доклад от Д. Петрова с изх. № ЛРР-15 30-04-19/ 13.05.2024 г.) 

Приложение 7 (Доклад от Св. Николова с изх. № ЛРР-15 30-04-18 / 13.05.2024 г.) 

Приложение 8 (Доклад от Вл. Павлов с изх. № ПД-08 30-12-8/ 13.05.2024 г.) 

Приложение 9 (Доклад от Вл. Павлов с изх. № ПД-08 30-12-9/ 13.05.2024 г.) 

Приложение 10 (Доклад от Р. Радоева с изх. № АСД-09 30-08-11/ 14.05.2024 г.) 

Приложение 11 (Писмо от МВнР за среща с представители на мисията на ОССЕ с вх. № 

РД-20 04-02-12 / 10.05.2024 г.) 

Приложение 12 (Покана от БТА за 19-та световна среща на българските медии с вх. № Рд-

22 06-00-38/29.04.2024 г.) 

Приложение 13 (Доклад от Е. Станева с изх. № РД-18 30-03-4/ 15.05.2024 г.) 

Приложение 14 (Доклад от председател/членове на комисия, назначена със Заповед№РД-

13-18 с изх. № РД-18 30-03-5/16.05.2024 г.) 

Приложение 15 (Покана за 2-ра допълнителна среща по човешкото измерение на ОССЕ с 

вх. №РД-20 04-02-13/15.05.2024 г.) 

Приложение 16 (Уведомително писмо от Спортал.бг АД с вх. № ЛРР-08 36-00-

7/13.05.2024 г.) 

 

 

 

 

 

 

Д-р Габриела 

Наплатанова 

И.д. председател на СЕМ  

 

 

.......................... 

  

Д-р Симона Велева 

 

……………….. 

  

 

Галина Георгиева 

    

   

          ………………… 

     

 

     Соня Момчилова  

            

           

             ……………… 

 

 

 

 

Пролет Велкова                   ………………… 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Старши специалист:       

 …………………   

 Николина Джидрова 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                     


